
Prof. dr. Antun Šokman

Autor Guste Santini
Ponedjeljak, 06 Kolovoz 2001 22:15

Znanstvenik, moj prvi direktor, učitelj i, nadasve, dobar čovjek. Umro je čovjek u naponu
stvaralačkog rada kada znanstveni rad i nije na nekoj cijeni. Zaljubljenik u monetarnu
ekonomiju. Strastven u radu. Strast u svakoj aktivnosti bio je njegov temeljni moto.
Samozatajan u životu. Drug I prijatelj, a gospodin po ophođenju sa svima bez obzira kome
pripadali ili koje stavove zauzimali.

Monetarna ekonomija I posebno problemi tečaja u maloj I otvorenoj zemlji bili su najznačajnije
preokupacije Šokmana. Iz tečajnog određenja derivirao je cjelokupni proces reprodukcije I
pokazao, za mene I dokazao, da je novac bitan dio procesa reprodukcije I da ga nije moguće
ignorirati. To su stavovi Šokamana iz ranih sedamdesetih godina kada sam počeo raditi u
Hrvatskoj narodnoj banci gdje je tada mladi docent organizirao I uspostavio Direkciju za
monetarno-kreditna istraživanja I analize. Svi smo učili. On je prednjačio I odlučno zahtjevao da
ga u tome slijedimo. Koliko je bio dobar I dragi čovjek toliko je bio nemilosrdan kao učitelj jer je
vrlo uporno I odlučno inzistirao da upoznamo tržišni model privređivanja kako bi na temelju
komparativne statike I dinamike lakše svladali svijet monetarne I kreditne politike.

Rezultat svakodnevnih rasprava bio je temelj tadašnjem rukovodstvu Hrvatske narodne banke u
procesu dogovaranja I sporazumjevanja glede ekonomske a posebno monetarno-kreditne
politike. Tako je konstruirana konsolidirana bilanca hrvatskih banaka po kriteriju ročnosti ali I
analiza odnosa konsolidirane bilance hrvatskih banaka I konsolidiranih bilanci ostalih republika I
pokrajina. Uspostavio se je račun novčanih tokova u kojem je bilo Inozemstvo I (ostale republike
I pokrajine prethodne Jugoslavije) te Inozemstvo II koje se odnosilo na područja van
Jugoslavije. Napominjem da smo to radili početkom 1973. godine dakle niti dvije godine nakon
XXI sjednice. Prof. dr. Antun Šokamn je to sve pokrivao svjestan rizika tog I takvog posla.

Neka mi bude dopušteno da se I osobono odredim. Naime, kao mlad službenik željan znanja
Antun mi je pružio snažnu podršku u neformalnom i formalnom obrazovanju. I ne samo to. Meni
kao “klincu” od 24 godine dozvolio je da kao ravnopravni koautor napišem prvu svoju analizu
koju i danas rado prolistam. Naslov je rada bio: “Uloga I značaj monetarno-kreditne politike u
ostvarenju planova u razdoblju od 1958. – 1971. godine.” Poslije smo honorar iskoristili kao
materijalnu podršku proslavi mojeg prvog rada. Bilo je to odista predivno I plemenito od strane
mog prijatelja Prof. dr. Antuna Šokmana.

Svaki kontakt sa Antunom značio je mnogostruko bogatsvo I ja sam imo sreću da baštinim to
dobro koje je On tako nesebično pružao. Dragi Antune neka Ti je laka zemlja. Za mene kao i za
mnogobrojne studente ostaješ kriterij kojeg mi slijedimo i pokušavamo doseći. Ako nekom i
uspije da dostigne Tvoju razinu to je zato jer si toliko davao.  
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